

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambles S. Juan, 46.—Teléfono 564
TARRAGONA

PTAS. AL MES
10 céntimos
comunicados a
nacionales.

Biblioteca Popular

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

La persecución mejicana

Un artículo de "L'Osservatore Romano"

He aquí como comenta "L'Osservatore Romano", en su número de 19 del actual, las declaraciones del "Daily Express" acerca de la persecución de los católicos en Méjico:

"Invitado el "Daily Express" a romper su largo silencio acerca de la persecución mejicana, no se ha querido valer de los testimonios presentados por todas partes, sino que ha resuelto hacer una investigación propia, y publicar objetivamente sus resultados.

Después de tres años de trágica lucha; después de tres años de protestas y documentaciones, sobre todo después de tres años de sangre, esta "investigación suplementaria", este juicio de apelación, frente al grito de las víctimas asesinadas que todavía resuena en el mundo como la más impugnable sentencia y la más irreparable condenación, parece casi un rasgo de orgullo y desconfianza.

Pero, cabalmente por eso mismo, adquieren particular valor las conclusiones de esta malévol y desconfiada "investigación". Ella suponía dudas, y no disimulaba, ni a sí misma ni a las demás, la posibilidad de que tal vez se hubiesen de cambiar los términos, y proclamar legítima la persecución, rebeldes a los perseguidos, y, sobre todo, exageradas las atrocidades con que el Gobierno de Calles no encuentra quizá en el transcurso de los siglos quien rivalice con él en barbarie y violencia.

Todo aquel que quiere ver para creer, espera instintivamente ver justificado su propio escepticismo.

Pero el acto de fe sobreviene después más fervoroso, como aquel del Apóstol Santo Tomás al exclamar postrado a los pies del Resucitado: ¡Señor mío y Dios mío!

Y el "Daily Express", al poner el dedo sobre la llaga, ha visto y tocado las heridas abiertas en el catolicismo mejicano, y a la gloriosa luz que ellas exhalan, he aquí que reconoce "una tiranía tal que ni siquiera pueda imaginarse el resto del mundo".

El primero a quien ha interrogado el primero a quien ha invitado a defenderse, ha sido al propio Elías Calles. El horror que este siente hacia los periodistas, el ostracismo en que les hace vivir, no le han ahorrado, esta vez, la temida prolijidad de extensas declaraciones. Según él, la persecución religiosa es una calumnia; en Méjico no hay más que la defensa del poder civil y de la independencia nacional contra el poder clerical y las influencias ultraoceánicas. No hay más que la aplicación de la ley, igual para todos los ciudadanos...

El general Obregón es el gran Canciller de la entrevista. El comprueba y confirma las palabras que el jefe del Estado ha pronunciado con la vehemencia de quien se jacta de ser "enemigo personal de Cristo", con la astuta sutileza de todos los perseguidores con la precisión teológica y canónica de un mahometano.

El enviado especial no podía oír defensa más vehemente, más clara: como esas de que se suele decir que cada palabra es un hecho.

Y miró a los hechos. El pueblo está oprimido entre las garras de una "policía especial", bajo la espuela de una "autocracia militar". No es posible imaginarse la realidad de semejante tortura.

Y he aquí la más sintética e incisiva acusación que hasta ahora se ha lanzado contra el que ha "libertado" a Méjico de la "tiranía" de la Iglesia Católica. Una vez más ha mentido, diciendo una sola verdad; pero no toda la verdad. Porque es cierto que ha fusilado a cincuenta sacerdotes, pero también lo es que las sagradas víctimas son mucho más, y han sido espantosamente torturadas.

Es presumible que de ahora en adelante los perseguidores se callen. Pero es admisible que continúe callando el mundo, con un olvido que amenaza manchar para siempre la historia de la civilización humana.

La prensa a duras penas ha publicado algunas crónicas, aunque elocuentes con la abrumadora elocuencia de la verdad. Pero las voces de la protesta espiritual, latente en todos los pueblos, son solamente excepciones. Entre los Gobiernos y Parlamentos no ha sonado más que algún grito aislado en el desierto.

La época de la Sociedad de Naciones, que protocoliza con diligencia notarial y escruta con inquisitorial se veridicad los "recursos" sobre los conflictos económicos suscitados por las nuevas fronteras de los pueblos; la época de los "mandatos coloniales", que consagra la desinteresada solicitud de las grandes naciones erigidas en amorosas niñeras de los pueblos jóvenes; la época que, desde Nicaragua hasta China, afirma los supremos intereses del derecho y del progreso, quiere ser todavía rigurosamente, honradamente, la época de la no intervención, cuando un pueblo lucha, cuando un pueblo muere por creer libremente, por dar libremente gloria a su Dios, por gritar libremente ¡viva Cristo Rey!

Así, el actual "silencio de las naciones" recuerda y renueva aquel otro silencio que Herodes recomendaba a los Magos cuando le preguntaron dónde estaba el nuevo Rey ¡Ah! ¡Sobre el nombre de ese Rey, sobre su realza, silencio siempre, silencio todavía! Y para sus mártires el pulgar vuelto hacia el Circo, hacia el Circo donde se pisoteaba regocijadamente a la antigua civilización.

Pero lo que allí agonizaba y moría no era la nueva e inmortal que todas las víctimas habrían socorrido y defendido, protestando por todas las víctimas y por todas las injusticias de toda época.

Esta nueva e inmortal civilización ha lanzado desde Roma su palabra hacia todos los confines del mundo. Y la historia puede atestiguar esto, ¡siquiera esto!"

Cosas de Kemal

Kemal-Pachá, el presidente de la República de Turquía, ha dictado recientemente una disposición que no deja de ser curiosa. En ella se dispone la publicación de un libro oficial con los sermones que deben predicarse en las respectivas mezquitas, y se ordena que en lo sucesivo no se pronuncien en ellas otros sermones que los que dicho libro contiene. Es decir, que en adelante los sermones "a la vez de publicarse", deberán leerse.

He aquí una última y avanzada modalidad de la dictadura que por aquellas tierras se estila. El jefe del Estado es diseño, no precisamente de las vidas y de las fortunas de los súbditos, que es ya un género de dictadura que está pasado de moda, sino de las inteligencias y de los corazones de todos los ciudadanos de la nación, que sólo pueden querer y atender lo que al jefe de Estado le plazca que quieran y entiendan. De esa manera, indirecta pero segura, se hacienda de todos, porque naturalmente es también dueño de la voluntad que son las facultades mediante las cuales se adquieren o se conservan.

Ya no pueden los ciudadanos turcos de estos días hacer aquella salvadad que los ciudadanos españoles de los tiempos de Calderón podían hacer:

Al rey la hacienda y la vida se han de dar; pero el honor es patrimonio del alma, y el alma sólo es de Dios.

Para la dictadura turca, el alma, o la manera de formar y educar el alma, que en definitiva es el alma misma, corresponde también al rey, o al presidente de la República, que en este caso, substituye al rey, o al presidente de la República, que esa dictadura debe de ser posible en Turquía porque no haya allí Pedros Crespos que le reciten a Kemal la cuarteta que anteriormente hemos transcrito, y que no es otra, en realidad, que la misma que recitaron con su propia sangre a los poderosos emperadores de la antigua Roma perseguidora del cristianismo, los débiles niños y las tiernas doncellas que no quisieron educar su alma en los textos oficiales que el paganismo quería imponerles, y dieron gustosos sus vidas en las arenas del Circo por el nombre y la doctrina de Jesús.

Claro es, que de las doctrinas de Jesús a las doctrinas de Mahoma, hay la misma distancia, a más, que de Pedro Crespo a los turcos de la actualidad.

Algo por el estilo de Kemal, ha intentado en un deslíz de su dictadura el dictador oriental señor Mussolini; pero éste se ha encontrado con la autoridad del supremo Jerarca de la Iglesia, que, con toda la autoridad y toda la dulzura que le caracterizan, le ha recordado también la cuarteta de Pedro Crespo, haciéndole ver, y Mussolini lo ha visto, que al rey o al Estado se le pueden deber la hacienda y la vida; pero el alma y su educación se deben únicamente a Dios y a su Iglesia.

El mundo padecía un empacho de libertad, o para hablar con más precisión, de libertinaje, y ha sido preciso para ponerla en curación un emplastro de dictadura, que en gran número de países ha sido impuesta como remedio, de la misma manera que se impone la dieta al que padece hartura. Pero no es posible que el remedio llegue más allá que el mal. Los sentimientos religiosos y morales no requieren más dictaduras que la de Dios que no es tal dictadura, porque es su legítima autoridad y su legítimo definidor. La dictadura, por lo tanto, para ser respetada, se ha de detener en las fronteras de la moral, no tratando siquiera de definir ni mucho menos de vulnerarla, ni con sus preceptos ni con sus ejemplos, pues en tanto perderá fuerza y autoridad en cuanto deje de ser moral o intente hacer la moral a su gusto.

El cristianismo, templado en la atmósfera de las catacumbas, dispone

La Peregrinación teresiana a Montserrat

Mañana sale la Peregrinación organizada por las Archicofradías de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús, de este Arzobispado.

Como se anunció, ayer tarde fué recogido en el Colegio Teresiano de esta capital el carnet de peregrino, billete, medalla y programa. Los peregrinos de esta capital que todavía no lo hayan recogido pueden hacerlo hoy de 11 a 12 en casa del Director de la Archicofradía, M. I. Dr. José Boada, Plaza de Palacio.

La peregrinación saldrá mañana en los trenes ligeros de Reus a las 6'25, de Valls a las 6'30 y de esta ciudad a las 6'48, en coches reservados para los peregrinos que al llegar a la estación de San Vicente serán juntos para formar un solo tren que llegará a Martorell a las 9'11. A las 9'30 saldrá de Martorell en trenes especiales de la Compañía de ferrocarriles catalanes, empalmando en Monistrol, con el cremallera, para llegar a Montserrat a las 10'55.

Seguidamente se hará la presentación oficial de la Peregrinación a la Moreneta, quedando después libres los peregrinos.

En esta capital se celebrará en el Colegio Teresiano una misa a las cinco y media para los peregrinos que quieran oír misa y comulgar antes de emprender el viaje.

Se recuerda a los peregrinos procuren llegar a la estación un cuarto de hora por lo menos antes de la salida del tren, y que no se olviden de llevar consigo los billetes, carnet, programa e insignia. Las socias de la archicofradía se les recomienda lleven consigo la Medalla de la Asociación.

La séptima Asamblea de Congregaciones Marianas del Arzobispado

Sabemos que la Asamblea que tendrá lugar el próximo domingo en el Santuario de la Virgen de Loreto, de Bráfim, que se completará con la visita a Santas Creus por la tarde, promete ser un nuevo éxito de la Federación. Será la séptima de dichas Asambleas-Aplecs que desde el año 1922 ha venido celebrando anualmente dicha agrupación Mariana: el día 26 de Noviembre de dicho año se reunían por vez primera dichas Congregaciones en el Santuario de la Virgen del Remei (Alcover), presididas por nuestro Emmo. Sr. Cardenal. Desde entonces, Montblanch, Espluga de Francolí, Reus, Cambrils y Tarragona han presenciado este movimiento de las Juventudes Marianas honrando a Dios y a su Madre en públicas manifestaciones de fe.

No podemos negar que para algunos implica el asistir, molestias y privaciones. Ya sabemos que no hay verdadero amor sin sacrificio. Nuestra divina Religión tiene por fundador a Cristo-Dios, que dijo: "no recibirá la corona sino el que pelease valientemente"; por eso las públicas manifestaciones de fe religiosa exigen el vencimiento de la propia apatía y el dominio sobre el respeto humano; y son al propio tiempo el arsenal donde el alma se provee de todas armas para las luchas de la virtud contra el vicio.

¡Congregantes de la Federación de la Archidiócesis de Tarragona, la Junta espera que el próximo domingo cada uno cumplirá con su deber!

La Junta de la Federación.

siempre de millares de Pedros Crespos, que saben que al rey le deben vida y hacienda, pero el alma se la deben únicamente a Dios.

FERNANDO.

El Nuncio de Su Santidad en Cataluña

Durante toda la mañana de antea-yer, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, siguió recibiendo en las habitaciones que ocupa en el Palacio Episcopal a las personas civiles y eclesiásticas, a quienes previamente había invitado a entrevistarse con él.

A primera hora de la tarde se trasladó a la Capitanía, en compañía del doctor Miralles, para asistir al almuerzo que en honor del representante del Papa había dispuesto el capitán general de la región señor Barera. Con ellos se sentaron a la mesa, el gobernador civil, el alcalde de la ciudad y el presidente de la Diputación.

Por la tarde se reanudaron en el Palacio Episcopal las visitas, siendo estas así como las de la mañana de larga duración.

"Entre los visitantes, dice un periódico de Barcelona, hay que notar la presencia de religiosos eminentes y prestigiosos seglares, que figuran en lugar preeminente en la vida católica de Cataluña".

Por su parte dice una correspondencia de Barcelona a un diario de la Corte:

"Han conferenciado largamente con el Nuncio los canónigos señores Cardó y Lloveras y el padre Esplugas que fué superior de los capuchinos. También le ha visitado el Sr. Cambó.

Igualmente le han visitado el rector de la Universidad, el deán, doctor López; el decano de la Facultad de Medicina y el superior de los jesuitas".

Dice el crrresponsal de "El Debate" Ayer por la tarde, en el palacio episcopal, monseñor Tedeschini, recibió la visita... del sabio religioso padre Casanovas, S. J., director de la Biblioteca de Balmes y "Foment de Pietat" que le invitó a que visitase dicho Centro de cultura, lo que hará el Nuncio esta tarde.

A las mentadas visitas asiste el P. Gamarra, secretario del Sr. Nuncio.

El P. Gamarra es vasco y tiene una cultura relevante, conoce perfectamente la lengua catalana y ha leído en catalán muchas obras, entre ellas las de Verdager.

Como saben nuestros lectores, monseñor Tedeschini marchó ayer a Montserrat, donde permanecerá probablemente hasta mañana. En esta excursión le acompaña también el doctor Miralles, quien regresará del Monasterio hoy por la tarde.

Catalunya antiblasfema

Acaba de sortir el número d'Abril de «Catalunya Antiblasfema», portaveu de la «Lliga E. contra el mal parlar». Cada mes causa una agradable sorpresa, i revela la continuïtat de l'apostolat antiblasfem, essent coratjós poder constatar la persistència amb' que va realitzant el seu programa de força persuasiva i educadora de l'ànima col·lectiva, fent esperar fruits doraderr en la religiositat i cultura de nostre poble.

Porta aquest número abundosa i selecta col·laboració, un estudi de la blasfèmia sota el punt d'obir legal: una glosa a la primavera: una emotiva oració a St. Jordi: altres d'Ivon l'Escop: la narració molt colpidora d'un defensor de la fe, mexicà pel bon parlar, i altres notables treballs, entre ell una documentada nota sobre les «Haly Nanre» dels Estats Units, comentant una secció per a infant, dictada per una ànima fonamentada pedagògica, finalment l'acostumada secció de «Campanya antiblasfema».

«Catalunya Antiblasfema» es un periòdic qual recomanació és espontània per quant, en haver-lo vist una vegada, ja se n'és entusiasmada admirador i propagandista, doncs deixa la recança a l'ànima de qui sab si encara hi ha una llar de nostra terra on encara no hi arribi. Creiem que prompte aquesta recança haurà convertit en el goig de veure'l a les mans de tothom.

Una moneda que no sirve

Berlín.—Se ha ordenado la recogida de la nueva moneda de plata de cinco marcos. El motivo es que los países y Bancos extranjeros se niegan a aceptar dicha moneda por carecer de suficientes indicaciones para conocer a que nación pertenece. En efecto, en el anverso figura un roble gigantesco y en el reverso un águila grandísima. El valor de la moneda aparece grabado en letra en alemán y no en cifra, por lo cual, según un acuerdo tácito internacional, debe considerársela como una medalla y no como una moneda.

Mientras se habla de fraternidad humana

Londres.—En un folleto laborista que acaba de aparecer se revela que durante los años 1925 y 1927 la Gran Bretaña ha exportado a diferentes países de Oriente el siguiente material de guerra: 72 cañones de grueso calibre con todo su material accesorio, 370 ametralladoras, 100 fusiles-ametralladoras y 2000 fusiles. Entre el material de guerra exportado por la Gran Bretaña figuran también 10.000 cargas de pólvora para cohetes de reconocimiento, 17 millones de cargas de explosivos, etc., etc.

El traslado del culto de la iglesia de San Antonio de la Florida

«L'Osservatore Romano» comenta la noticia de que la iglesia de San Antonio de la Florida, de Madrid, ha sido convertida en Museo de Goya, trasladando el culto a una iglesia de iguales dimensiones.

«Carlos IV — dice «L'Osservatore Romano» — que encargó la obra pictórica de la ermita al genial pintor, quiso expresar su religiosidad poniendo su culto por el arte al servicio del culto a Dios, y como tantos Soberanos españoles, quiso sublimar en la fe al genio artístico de los hijos de España.

La Comisión, presidida por el conde de Romanones, ha llevado a efecto una iniciativa un poco extraña, ya que variando las luces, hubiera bastado para la fácil visión de los frescos.

En una palabra: se ha erigido en San Antonio de la Florida una iglesia sin los frescos de Goya, y para conservar aquéllos, se dedica la antigua a Goya, trasladando el culto religioso a la nueva construcción.

Creemos que la idea es equivocada. Las obras necesarias para que las joyas de arte existentes en las iglesias puedan destacarse, es una cosa sencilla.

Si en Italia se tuviera que hacer una iglesia similar en todos aquellos sitios donde las pinturas no tienen la debida visibilidad, tendríamos que gastar en ello muchísimos millones.

La cuestión, a nuestro juicio, porque convertir en frío Museo un templo decorado con asuntos religiosos, es restar a la oración la exaltación divina de los que establecen una perfecta comunión entre Dios y la interpretación artística.

Gorras SOLSONA

Exposición de todas las novedades de Verano

Enorme surtido, abundancia extraordinaria de modelos y dibujos de una selección incomparable, puesta a la venta, constituye uno de los mayores aciertos industriales de la temporada.

Los artículos exclusivos de fabricación propia, alta calidad, confección esmeradísima y precios más baratos que nadie proporciona una utilidad provechísima la compra de la Gorra Solsona

Gorra Solsona

Los Santos de nuestra tierra

Ampliando la noticia relacionada con la canonización del Venerable padre Claret, podemos añadir lo siguiente que comunican desde Roma.

El próximo pasado martes se reunió en la Ciudad eterna la Sagrada Congregación de Ritos. En la sesión celebrada, los Rmos. señores Cardenales y Rmos. señores Obispos discutieron los milagros de algunos venerables a fin de dar su voto a los distintos procesos incoados.

Entre los varios cuyos milagros fueron sometidos a examen, figuran el P. Claret y el Beato Salvador de Horta; el primero para el proceso de canonización y el segundo para el de beatificación.

Tenemos la satisfacción de poder comunicar a nuestros lectores que los votos emitidos por los ilustres congregantes en estos dos procesos fueron favorables.

Boletín oficial

26 de Abril de 1928

Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos de esta provincia durante el mes de Marzo.

Concurso extraordinario para cubrir las plazas que se citan en individuos licenciados del ejército.

En la sección administrativa de 1.ª Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de veterinario expedido a favor de don Luis Sans Masot.

Las alcaldías de Benisanet y Ginesar anuncian la provisión de las plazas de veterinario titular e inspector de Higiene y Sanidad pecuarias.

El Juzgado de primera instancia de Tarragona cita a los ignorados herederos de don José Puig Rabassa.

La autoridad militar de Barcelona cita a don Felipe Aguilá Hieno, y la de Larache a don Carlos Curto Gracia.

El juez municipal de Tarragona cita a don Alfonso Vila Esparragueira.

Filarmónica de Tarragona

Hoy tendrá lugar en el Salón Moderno el Séptimo concierto del curso 1927-28, a cargo de los notables artistas Jelly d'Aranyi (violinista) y Ethel Hobday (pianista).

PROGRAMA

I. Sonata en la mayor. Haendel. Andante-Allegro. Adagio-Allegro. Romanza en sol. Beethoven. Scherzo. Dittersdorf

II. Concierto en mi menor. Mendelssohn. Allegro-Andante. Allegretto-Allegro.

III. Malagueñas. Sarasate. Despertar del niño. Figuerido. Scene de Czardas. Hubay

VI. Tziganes-Rapsodia de concierto. Ravel. A las diez de la noche.

ECLESIASTICAS

El cardenal Cerretti ha sido nombrado protector de las hermanas terciarias franciscanas de la Inmaculada Concepción, que tienen su casa matriz en Valencia.

Como resultado de las oposiciones celebradas recientemente y atendiendo a la propuesta de la señora duquesa de Gandía, que ejerce el Patronato de la Colegiata de aquella ciudad, por el señor arzobispo de Valencia ha sido nombrado abad y párroco de la citada Colegiata, don José, Sala López que en la actualidad es cura párroco de Yecla y economo de Nuestra Señora de Gracia en Cartagena.

El día 27 del próximo Mayo, Pascua de Pentecostés, en la Santa Catedral de Ibiza, será consagrado por el Obispo de esta diócesis, doctor Miralles Sbert, actuando de preladados asistentes, el de Mallorca, doctor Llobart, y el de Ibiza, P. Huix, el nuevo obispo coadjutor de Menorca, doctor don Antonio Cardona.

Se anuncia oficialmente que el Vaticano, por medio del visitador apostólico de Turquía, monseñor Ronatli, ha entregado por disposición de Su Santidad Pío XI, al Gobierno búlgaro la cantidad de 500.000 liras con objeto de que se destinen a socorrer a las víctimas de los terremotos.

Por su parte el Rey Alejandro de Yugoslavia, ha enviado con el mismo objeto la suma de 600.000 dinars, anunciando además que había organizado una gran suscripción en todo su país con objeto de socorrer a sus hermanos búlgaros.

Los últimos terremotos se han sentido también en territorio yugoeslavo, algunos con gran violencia a causa de los cuales ha quedado completamente destruido el cuartel de Policía yugoeslava de Novosel.

El doctor P. Huix, nuevo obispo de Ibiza, ha nombrado vicario general de dicha diócesis a don Vicente Serra, vicario capitular.

El reverendo señor Sera tomó posesión del Obispado en nombre del P. Huix.

DE SOCIEDAD

Guarda cama desde hace unos días D.ª Carmen Cuchí de Mirambell. Deseamos a la paciente un pronto y completo restablecimiento.

Sigue mejorando en su estado de salud el presidente de la Diputación D. Manuel de Orovio, que ha sufrido una operación quirúrgica. Mucho nos complace poder dar esta noticia.

Hállase enfermo el sobrestante de la Jefatura de Obras públicas D. Octavio Olivares. Deseamosle pronto restablecimiento.

LEANDRE SANTAMARIA

Odontólogo

Consulta días laborables: de 9 a 1 i de 4 a 7

R. S. Joan, 29, 1.ª

TARRAGONA

LOCALES

En la Sacristía de San Francisco tendrá lugar esta tarde, después de la función dedicada a la Virgen de Montserrat una reunión de ejercitantes de la parroquia, a la que se invita a los demás ejercitantes de la ciudad, para escuchar la autorizada palabra del párroco de Rubí Dr. Guardiet, meritísimo de la Obra de los Ejercicios Parroquiales que ha dirigido varias tandas y es miembro de la Junta de la Federación de las «Lligues de Perseverancia».

CONFERENCIAS de BACHILLERATO, MAGISTERIO y PERITAJES para exámenes de Junio y Septiembre. Lecciones a domicilio.

Idiomas: francés, alemán e inglés por Profesores nativos. Las desarrolla esta sucursal de la Academia COTS, calle Barcelona, 6.

Se recuerda a los señores congregantes Marianos de la capital que el lugar de reunión para tomar los autos e ir a Bráfim el próximo domingo, será el local de los Luises (Rambla San Carlos, 7), donde deben estar todos a las nueve menos cuarto.

El mejor de los laxantes GRAINS DE VALS

evita las infecciones intestinales Dosis: Uno o dos granos al cenar

Por real orden de Gobernación se ha dispuesto que todos los Ayuntamientos cabeza de partido judicial donde tengan su residencia oficial los Juzgados de instrucción y provistos del material completo y adecuado para la práctica de los servicios médicos legales, se provean de una caja de autopsia de los modelos que construye la fábrica nacional de armas de Toledo.

Preparaciones

a carreras especiales del Estado: Correos, Banco de España, Telégrafos, Hacienda e Interventores de fondos municipales, Fomento, Gobernación, Marina mercante, Aduanas, etc. Todos los años anuncianse oposiciones. Facilita programas y contestaciones y desarrolla sus enseñanzas, bajo el tecnicismo de Profesores competentes, la ACADEMIA COTS (Sucursal), calle : : Barcelona, núm. 6, (Tarragona) : :

De don J. C. para la familia necesitada de la Plaza de las Pescaderías hemos recibido cinco pesetas.

La Comunidad de regantes de Masó y Raurell, celebrarán junta general extraordinaria el día 29 de los corrientes, para tratar de asuntos de su incumbencia.

Próxima apertura

de la PASTELERIA Forn de St. Jaume PLAZA DE LA FUENTE, núm. 49

De un cristiano caballero que guarda el anonimato, hemos recibido cinco pesetas para la familia necesitada, que vive la plaza de Pescaderías Viejas.

M. Arenal Médico-oculista RAMBLA CASTELAR, 27. 1.ª

Mañana, sábado, a las 4 de la tarde, llegará a esta ciudad la sociedad coral «Igualdad», de Gavá, junto con la banda de música de la misma, en total unos 140 socios, en excursión para visitar nuestra ciudad.

Serán recibidos en el Ayuntamiento donde ejecutarán una de las mejores composiciones de su selecto repertorio.

Las entidades excursionistas de estas comarcas han tenido una reunión para llevar a cabo el segundo Aplec excursionista.

Este año se efectuará a la Musara, el día 3 del próximo Junio, y como el año pasado habrá sardanas, ballets, concurso fotográfico y otras diversiones para hacer más atractiva la excursión.

A medida que vayan adelantando los trabajos de los organizadores informaremos a nuestros lectores de la marcha del mismo.

Hoy tendrá lugar en la Junta de Clasificación y revisión la de los mozos de los siguientes pueblos: Cambrils, Constantí, Cherta, Vandellós.

Para mañana han sido señalados los de Benifallet, Corbera, Falset, Vilaseca.

MUJER DE EDAD

se desea para servir a Sacerdote anciano del Obispado de Barcelona. Se le retribuirá bien.

BANCO DE CATALUÑA

BARCELONA

Capital: 25 millones de pesetas

Casa central: Rambla de los Estudios, 10-BARCELONA

Agencias en Barcelona: Número 1 Cruz Cubierta 8, Número 2 San Andrés, 148, Número 3 Salmerón, III

Agencia en Badalona: Real, 60
Sucursal en Madrid: Avenida del Conde de Peñalver, 19
Sucursal en Gerona: Ciudadanos, 19
Sucursal en Lérida: Rambla de Fernando, 41

SUCURSAL DE TARRAGONA

APODACA, 27 Teléfono 740

Banca - Bolsa - Cupones - Cambios de monedas
Giros - Cartas de crédito
Cuentas corrientes en moneda Nacional y extranjera
Imposiciones a plazo
Caja de Ahorros
Valores en custodia
Suscripciones a empréstitos
Informaciones financieras
Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España
Compra y venta en el acto, de toda clase de valores cotizables
Ordenes para todas las Bolsas nacionales y extranjeras

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsín de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27, Telé. 159

Negociamos todos los cupones cuyo líquido nos sea conocido

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.—Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso . . . 3 % anual
Id. a seis meses plazo 4 % »
Id. a un año plazo. 4 1/2 % »

OFICINAS EN LA PROVINCIA

SUCURSAL EN TORTOSA

Agencias en: Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell y Arbós

REGIONALES

Según nos informan los ingenieros del ferrocarril de cremallera que ha de conducir al Santuario de Nuria, carecen de fundamento los rumores circulados últimamente en ésta, de que había modificado el trazado del trozo comprendido entre Ribas de Freser y el pueblo de Caralps.

Para la primera quincena del próximo mes de Mayo, se preparan solemnes fiestas cívico-religiosas en Santa Bárbara (Tortosa), con ocasión del primer centenario de la fundación de dicha villa.

Estas fiestas revestirán extraordinario esplendor, especialmente por la circunstancia de ser la población de esta provincia que en menos años ha alcanzado el mayor desarrollo urbano y crecimiento demográfico, pues siendo el pueblo más modesto del distrito de Roquetas, en cien años se ha puesto a la altura de los más importantes.

Sobre el Retiro Obrero en el Campo, tema de importante actualidad, se ocupan algunos sindicatos agrícolas catalanes, y llaman la atención sobre la forma en que aquél sería cobrable, considerando ser inicial para empeño tan laudable realizar los censos obreros y las cartillas correspondientes, las cuales deberán presentarse necesariamente para realizar los haberes.

Sigue existiendo para los naranjeros levantinos un interesante problema: se trata de que las frutas que se embarcan a Liverpool directamente, lleguen allí en mejores condiciones que a los puertos noroesteños, e incluso a nuestras regiones centrales, pudiendo venderse a mejores precios; y ello es debido a escasez de los llamados trenes fruteros, los cuales debían tener tarifas especiales y circular intensivamente en determinadas épocas, pues sin ello es inútil hablar de redimir nuestras cosechas en momentos de retraimiento de los mercados extranjeros, mediante un aumento en el consumo nacional, pues los precios son hoy inabordable por las condiciones actuales de recepción.

La cuarta conferencia del ciclo que la Sección de Comercio y Navegación del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona tiene organizado, ha sido solicitada al ilustre hombre público excelentísimo señor don Francisco Cambó sobre el tema «La revalorización y estabilización de la peseta», y tendrá efecto en el Salón de Actos del Fomento el martes, día 1.º de Mayo, a las diez de la noche.

Dada la autoridad que en cuestiones económicas tiene el señor Cambó, el anuncio de esta conferencia ha despertado grandísimo interés.

Débiles tomad el Elíxir Callo!

Es rápido científico agradable que da Vida y Juventud

GENERALES

Dijo el gobernador civil de Barcelona, que a los obreros de la comarca del Alto Llobregat que fueron a Madrid para conferenciar con el ministro del Trabajo acerca del conflicto suscitado en dicha comarca, se les ha contestado que este es asunto que afecta a Barcelona y su provincia y que, por consiguiente, el llamado a intervenir es el gobernador de la provincia con el delegado regional del Trabajo.

Añadió el gobernador que los aludidos obreros todavía no habían regresado de Madrid.

El general Milans del Bosch, hablando del mismo asunto expresó que el conflicto había mejorado, habiendo entrado al trabajo los obreros de una fábrica de Sallent y en dos de Manresa, aceptando el nuevo horario de trabajo, o sea cincuenta y dos horas y media de trabajo por semana.

El Círculo de la Unión Mercantil Hispano Americana de Barcelona está preparando un acto de confraternidad hispano-americano que se celebrará con asistencia del jefe del Gobierno, general Primo de Rivera en fecha próxima.

El citado acto consistirá en un vermouth de honor en el local del Círculo de la Unión Mercantil, al que asistirán todos los cónsules de naciones americanas en Barcelona y un representante del cuerpo consular americano en cada una de las demás provincias españolas, y en un banquete de fraternidad entre los países americanos y España, que será presidido por el jefe del Gobierno.

En breve saldrá para Madrid una comisión del Círculo de la Unión Mercantil Hispano Americana para convenir, con el general Primo de Rivera las fechas de celebración de dichos actos.

AVISO

Últimos días de la verdadera liquidación, de los artículos loza, cristal, porcelana, objetos regalo, fantasía, etcétera. Aproveche comprar a estos precios.

Conde de Rius (Hospital), núm. 13, bajos. Abierto de 9 a 12 y de 3 a 7.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

GENERALES

En la reunión celebrada en el Ministerio de la Gobernación por la Comisión directiva de los tribunales tutelares para niños de España, se trató primordialmente de elevar al Gobierno un escrito en súplica de que se faciliten algunos auxilios económicos suplementarios para la institución o ampliación de reformatorios que hagan posible la creación de nuevos tribunales en todas las provincias donde no se hallen establecidos estos organismos.

Se cambiaron impresiones acerca de los trabajos que se realizan para implantar reformatorios en Sevilla, Valladolid, Málaga, Santander, Santiago de Compostela y Cartagena.

El primero de los reformatorios que se inaugurará en breve será el de Jaén.

Los doctores que forman la comisión que entiende en el examen de los huesos humanos encontrados en la calle de Cea Bermúdez, de Madrid, ha terminado sus trabajos de investigación entregando al juez instructor del sumario señor Fernández de Quirós las conclusiones definitivas del dictamen que anunció hace tiempo.

En dichas conclusiones, que son extensísimas, los médicos que las firman aseguran rotundamente que los huesos hallados en los desmontes de Cea Bermúdez pertenecen a tres niñas cuyas señas coinciden con las desaparecidas hace cuatro años.

Comunican de San Sebastián que el vapor «María Luisa», propiedad de la casa Sáez Sarayuela, entró en Pasajes con 12.000 merluzas, que pesaron un total de 18.000 kilos de diversos pescados.

La «Gaceta» publica la relación nominal de los señores opositores que el tribunal ha propuesto por unanimidad para las plazas de inspectores municipales de Sanidad, con arreglo a la suma de puntos obtenidos en los dos ejercicios y resolviendo los empates por los méritos de sus expedientes, conforme previene el reglamento.

Entre los primeros decretos que se pondrán a la firma de S. M., figura la división de España en cinco zonas de turismo y una recopilación de los preceptos legislativos sobre aguas minerales.

Ambos decretos son de la Presidencia del Consejo de ministros.

La «Gaceta» anuncia las vacantes de los registros de la propiedad de Mahón, Astudillo, Salas de los Infantes, San Sebastián de la Gomera y Puerto Cabras.

El plazo para las solicitudes es de quince días.

Hablando con los periodistas dijo el presidente del Consejo que llevaba las dimisiones de los gobernadores civiles de Guipúzcoa y Badajoz, pero no puse los decretos a la firma porque pensó y sobre ello cambió impresiones con S. M., que podría esto dar lugar a una combinación de gobernadores más amplia que tardara, naturalmente, algún tiempo más.

Con motivo de la creación del Cuerpo de Telégrafos, el director general concedió el indulto de las faltas leves y de multas no satisfechas y resto de las satisfechas en parte, por faltas leves o graves.

Por real orden de Gobernación se ha dispuesto que todos los Ayuntamientos cabeza de partido judicial donde tengan su residencia oficial los Juzgados de instrucción y primera instancia, que no estén provistos del material completo y adecuado para la práctica de los servicios médico legales, se provean de una caja de autopsia de los modelos que construye la fábrica nacional de armas de Toledo.

Se han puesto ya en circulación las nuevas monedas de cupro níquel de 25 céntimos.

Son de tamaño de las antiguas y tienen en el centro un taladro de 5 milímetros.

En el anverso, a la derecha, está simbolizando el trabajo por un martillo al que rodea una rama de laurel. En el lado opuesto va el nombre de España, en letra muy destacada, y sobre él, la corona y entre ésta y el mar-

tillo, la fecha del año de la acuñación.

En el reverso, en la parte superior, llevan el número 25 en cifras grandes y en la inferior la palabra céntimos. El taladro central aparece abrazado por dos haces de trigo.

Llevar gravadas en letra diminuta, apenas perceptible a simple vista, en el anverso «J. Espinos», que es el nombre del gravador y en el reverso una S. inicial de Segura que es el juez de fianza y una P. y una C., iniciales de Peiró y Caro, que son los ensayadores de metal que han intervenido en la emisión.

La ley de aleación de estas monedas es la misma que la de las anteriores, o sea, un 25 por ciento de níquel y un 75 de cobre electrolítico.

Se han acuñado 8 millones de piezas que equivalen a dos millones de pesetas.

EXTRANJERAS

El terremoto de Philipopoli ha causado pérdidas materiales por valor de 1.500 millones en levas. 164.000 personas han quedado sin abrigo. Solamente en este departamento el número de casas destruidas es de 2.500.

Se han dado disposiciones para convertir a la Sable Island en estación aérea para los aeroplanos transatlánticos que se vean obligados a descender en esta parte del Atlántico. Se establecerán allí depósitos de aceite y petróleo. La isla es llamada «Tumba del Atlántico», debido a los naufragios que han ocurrido allí.

En París La Conferencia en que se discute el asunto de Tánger reanudará las sesiones para estudiar las reivindicaciones italianas.

Comunican de Chihuahua (frontera mejicana) que las autoridades han descubierto un complot revolucionario.

La policía se ha incautado de una cantidad de explosivos, dinamita y bombas en un rancho al norte de Chihuahua. También han sido incautadas diez caballerías que conducían material y municiones.

En Roma desde 1921, fecha del último censo, hasta fines de 1927, la población italiana aumentó en 2.777.000 individuos, alcanzando la cifra de 41.033.000 de los cuales 38.800.000 residen en territorio nacional.

El presidente del Consejo de Japón, en un discurso pronunciado en la Dieta acerca de los recientes manejos comunistas, ha dicho que el Gobierno del Japón está decidido a obrar severamente, pero que también desea eliminar todos los motivos de carácter social que contribuyan a crear tendencias extremistas.

En el Observatorio Meteorológico de Atenas, créese que las diferentes sacudidas sísmicas últimamente sentidas en el Peloponeso y que tantos daños han causado, son debidas a la formación del nuevo volcán en la laguna de Misolunghi, el cual demuestra todavía mucha actividad, por lo que se teme que se reproduzcan los temblores de tierra.

Notifican del Corinto que la magnitud del desastre ha sido tal, que sólo un edificio en la ciudad se ha mantenido en pie, después del movimiento sísmico.

Es el edificio propiedad de la Compañía americana «Singer», de construcción reciente.

COMERCIALES

La Cámara de Comercio Española en Burdeos, ha notificado a la de esta plaza, que ha sido delegada por nuestro Gobierno para organizar el Pabellón de España en la Feria de Muestras de Burdeos, que se celebrará del 17 de Junio al 2 de Julio próximos.

En beneficio de la expansión comercial española se desea agrupar en el Pabellón de España el conjunto más completo posible de nuestra producción.

Gracias a la subvención concedida por el Gobierno de S. M. los expositores españoles no tendrán más gastos que los del transporte de las muestras hasta Pasajes, desde donde serán traídas gratuitamente por la Compañía de Navegación Worms.

Estas facilidades harán decidir a cuantos exportadores quieran abrirse nuevos mercados ya que la feria de Burdeos constituye un medio muy eficaz de expansión comercial a causa del gran número de compradores de todos los países que la visitan anualmente.

Por la misma importancia de esta Feria sería conveniente organizar grupos de visitantes a esta Feria (como lo hace la Cámara de Palencia desde hace varios años). Los compradores encontrarán cuanto puedan necesitar y los industriales y agricultores ganancias muy beneficiosas.

LA CONCURRENCIA ESPAÑOLA A LA FERIA DE PARIS

Con respecto a la próxima celebración de la Feria de París, se nos ruega la publicación de los siguientes datos de gran interés para los expositores:

«Deseando el Gobierno de S. M. que la Sección Española en la Feria de París obtenga el más brillante éxito, ha decidido para ello dar toda clase de facilidades a los expositores. En consecuencia el Gobierno toma a su cargo todos los gastos que se originen por alquiler de stands, decorado y seguro de incendios, quedando sólo por cuenta de los expositores los gastos de transportes, ida y vuelta, de las mercancías enviadas—estos gastos beneficiados en un 50 por 100 en el transporte por ferrocarriles franceses, ya que las mercancías a la vuelta, son transportadas gratuitamente.

«Siendo, como verá, estas condiciones excepcionalmente favorables, tenemos la seguridad de que cuantos expositores le hayan solicitado condiciones, al conocerlas se decidirán inmediatamente a exponer sus productos en la Feria de París, con lo cual no solamente obtendrán beneficios particulares en todos sentidos, sino que al mismo tiempo colaborarán a una obra de verdadero patriotismo. Por consiguiente, y dada la premura del tiempo, agradeceríamos a Vd. infinitamente, nos telegrafiará a la mayor brevedad posible el nombre de las entidades que hubieran de concurrir, para inmediatamente reservarles un stand, en el Pabellón español.

«Siendo también del mayor interés que los objetos que se hayan de exponer sean expedidos con toda urgencia pueden informar a los señores expositores que los envíos efectuados por la frontera de Port-Bou, serán a la consignación de los señores Tortella y Figueras, a Port-Bou y los enviados por la frontera a Irún a don Luis Larrañaga, Irún, cuyos señores son nuestros agentes de aduanas para

BANCO DE VIZCAYA

CAPITAL: Ptas. 40.000.000

RESERVAS: Ptas. 23.800.000

Beneficios líquidos obtenidos en 1927: Ptas. 12.851.324'12

SUCURSAL EN TARRAGONA

Calle de Méndez Núñez, número 12

EL BANCO DE VIZCAYA admite imposiciones en Caja de Ahorros, abonando el TRES Y MEDIO por ciento anual.

Expide libretas a nombre de una o de varias personas. Facilita gratuitamente huchas para el pequeño ahorro.

Al finalizar el año de 1927, las libretas de la Caja de Ahorros del BANCO DE VIZCAYA ascendían a más de setenta millones de pesetas.

En dicha suma no están comprendidas las libretas de Imposiciones a un año, que importaban cuarenta y ocho millones de pesetas. Estas imposiciones devengan intereses al CUATRO Y MEDIO por ciento anual.

En cuenta corriente a la vista abona el DOS Y MEDIO por ciento.



Donde mejor se reparan y vulcanizan los neumáticos y cámaras, es en el taller de Jaime Español Rambla S. Carlos, 51

la Feria de París y tienen ya a este respecto todas las instrucciones necesarias.

Además de cuantos beneficios disfrutará los expositores y que señalamos anteriormente, debemos señalarles que con objeto de evitarles cuanto pueda significar una molestia para ellos, el decorado de los stands se efectuará por personal especializado y bajo nuestra inspección y tenemos la seguridad de que resultará elegante y sencillo; ahora bien, si algún expositor creyera necesario una instalación especial los gastos complementarios que se originaran serían de su cuenta.

En los mercados de Tortosa han regido los siguientes precios:

Aceite.—De Tortosa, clases finas, a 29'50 pesetas cántaro de 15 kilos; segundas, a 25'50. De Lérida y Urgel-Borjas, a 30'50. De Ribera-Ebro, a 29'50, primeras; 25'50 segundas. Del Bajo Aragón, a 31. De Espadán, primeras, a 29'50; segundas, a 25'50. Del Maestrazgo, primeras, 29'50; segundas, 25. De Cenia, corriente, 25. De Toledo, superior, 27. De Andalucía, 26'50. De Extremadura, 26.

Algarrobas.—Actualmente se cotizan al precio de 9'50 pesetas el quintal. Sigue el retraimiento en este mercado.

Almendras.—Las últimas cotizaciones se han efectuado a 42'50 pesetas la cuartera del país.

Arroz.—Se efectúan muchas operaciones al precio de 32 pesetas el de la variedad Benloch, con cáscara, clase superior.

BOLSA DE BARCELONA

26 abril 1928

Table with exchange rates for various currencies and commodities like Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5%, Nortés, Alicantes, Andaluces, Orensés, Libras, Francos, Dollars, Liras, Francos suizos, Belgas, Pesos argentinos.

(Información facilitada por D. José Rovira y Colem, corredor libre de cambio y Bolsa.)

MARÍTIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor alemán "Reinhart L. M. Russ", de Hamburgo, con carga general.

Vapor italiano "Giovinezza", procedente de Trieste, con bocoyes vacíos.

Despachadas

Vapor "Reinhart L. M. Russ", para Hamburgo, con carga general.

Vapor "La France", para Ibiza, en lastre.

Vapor "Giovinezza", para Casablanca, con carga general.

Goleta "Maremola", para Vinaroz, con tránsito.

Vapor "Freixas I", para Sete, con carga general.

DE UNA TRAGEDIA MARITIMA

En la Comandancia de Marina de la Coruña se ha recibido la noticia de que en la playa de Cobus han aparecido siete cadáveres. Se cree que son los pertenecientes a la tripulación del vapor pesquero "Goitzeko Yzarra", que se hundió y que estaba tripulado por quince hombres, todos vecinos del pueblecito de Cedeira.

El suceso ha causado enorme consternación porque deja en la miseria a numerosas familias. Nueve de los tripulantes eran casados y dejan en total 40 hijos.

En la Coruña se habrá una suscripción para remediar la situación de las familias de las víctimas.

Ocasión

Se vende, a buen precio, todo el mobiliario del chalet.

NTRA. SRA. DEL CLAUSTRO (Bajada del Milagro) Visible de 12 a 2 y de 6 a 8 tarde.

En casa particular

se admitirán dos huéspedes. Buen servicio; habitaciones con lavabo y ducha. Punto céntrico próximo a la Rambla. Escribir a S. M. en esta Redacción

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Nuestra Señora de Montserrat. — Santos Pedro Canisio, S. J.; cf. y dr.; Anastasio, p.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Pablo de la Cruz, fd.; Prudencio, Pánfilo, obs.; Marcos, Patrio, obs.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de Montserrat, en la Catedral.

CUARENTA HORAS

Terminan en la iglesia de las Descalzas, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de ocho a once, y por la tarde, de cuatro menos cuarto a siete y media.

Mañana empiezan en las Oblatas.

CULTOS PARA HOY

Catedral.—FIESTA DE LA VIRGEN DE MONTSERRAT.— Mañana, misas rezadas en el altar propio, desde las seis a las ocho y media. Tarde, a las seis y media, Rosario cantado, visita a la Moreneta, sermón por el M. Ilustre Dr. Rial y canto del Virolai.

San Francisco.—Pontificia y Real Cofradía de Nuestra Señora de Montserrat dedicará a su Celestial Patrona los siguientes cultos:

Mañana: Misas cada media hora en el altar de la Cofradía, siendo de comunión general con plática la de las ocho. A las once, oficio solemne en el mismo altar.

Tarde: A las seis, Rosario, primer día de la Novena, sermón por el reverendo Dr. D. José Guardiet, Pbro., Párroco de Rubí, terminándose con el canto del Virolai.

Nota.—Habiendo confesado y comulgado se puede ganar indulgencia plenaria visitando el altar de Nuestra Señora de Montserrat de la iglesia de San Francisco.

Carmen.—Triduo con motivo del Tercer Centenario del Niño Jesús de Praga. Por la mañana, a las ocho y media, misa con acompañamiento de armonium.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Trisagio a gran orquesta, motete, sermón, reserva y Besamanos. Predicará los tres días el Rdo. P. Seraffín.

OFICIAL

El próximo domingo, día 29 del actual, a las once y media, se rezará en la parroquial iglesia de San Francisco, y en el altar de Nuestra Señora de Montserrat, una misa en honor de la excelsa Patrona de los Somatenes de España, con asistencia de las Autoridades locales, previamente invitadas, y Somatén de esta ciudad.

Al objeto de dar el mayor realce posible a tan simpático acto y demostrar de esta manera el verdadero amor que todos los somatenistas sentimos por nuestra querida Patrona, ruego encarecidamente a V. su asistencia al mismo, a cuyo efecto deberá comparecer a las once en punto del indicado día en la Plaza de la Fuente, frente a las Casas Consistoriales, con el arma, municiones reglamentarias, insignias y condecoraciones que posea, para que en formación y con la bandera del Somatén y jefes del mismo dirigirse a dicha iglesia.

Se le agradecerá su asistencia y puntualidad. Tarragona, 24 de Abril de 1928.— El Cabo de Distrito, Juan Rimbau. * * *

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos: Antonio Musté Anton. Defunciones: Ninguno. Matrimonios: Ninguno.

DEPORTIVAS

FUT-BOL

CAMPEONATO DE ESPAÑA

Matches para el domingo: Oviedo—Barcelona. Deportivo Alavés—Murcia. Valencia—Madrid. R. Sociedad—Celta.

El Manresa será el próximo domingo huésped del Gimnástico, pero en partido amistoso y para suplir la vacante de encuentros que deja el hecho de no corresponder jugarse ninguno del Torneo "Copa Cataluña".

Se vende vaca lechera

de tres años. Facilidades para el pago. Informarán: Conde de Rius, 13, piso segundo.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 26

SE HA FIRMADO EL CONVENIO DE ARBITRAJE ENTRE ESPAÑA Y SUECIA

Conforme estaba anunciado se ha firmado esta tarde en el ministerio de Estado un convenio de arbitraje entre España y Suecia.

Lo suscribieron el general Primo de Rivera como ministro de Estado, y el ministro de Suecia en Madrid, señor Danielsson.

Después el presidente del Consejo recibió al embajador de España general Orgaz, acompañado de don Bartolomé Such, opulento español residente en Orán, que ha venido acompañando el cadáver del cónsul español en aquella ciudad, don Pedro Saura, y que es el donante de la casa que ocupa en Orán el consulado español.

También recibió al catedrático don Julio Casares, al conde Sempere y a una periodista extranjera.

NUEVOS BILLETES DE 25 PESETAS.

Uno de estos días se pondrán en circulación los nuevos billetes de veinticinco pesetas.

En el anverso aparece San Francisco Javier y en el reverso un pasaje de la vida de San Francisco en los lejanos países que visitó para sembrar entre sus pobladores la religión católica.

ESPAÑA Y CHILE

El ministro de Chile en Madrid, señor Rodríguez de Mendoza, ha ultimado en nombre de su Gobierno con el nuestro un contrato para que marche a aquella república en funciones de profesor de balística el comandante de Artillería señor Adrados, quien embarcará para Santiago de Chile el día 10 de Mayo.

La misión del señor Adrados es la primera que realiza oficialmente un militar español en Chile.

Hace meses se encuentran en Madrid siguiendo un curso profesional, cuatro oficiales de la caballería chilena, los cuales participarán en el concurso hípico del mes entrante.

Otra demostración del interés nadea-E-0-t?-dnhsic aeot5 uadFRDy ciente que el Gobierno chileno concede al desarrollo de la vida española se encuentra en la largueza con que subvenciona a la construcción de su pabellón en la Exposición de Sevilla.

Existe el propósito de que esta construcción no sea superada por la de cualquier otro país.

En las obras que se terminarán a fin de año, se han invertido más de tres millones de pesetas.

Para destacar la inauguración de su pabellón, Chile enviará a Sevilla un vapor de quince mil toneladas de su flota mercante, y como para la misma fecha los antilleros ingleses habrán construido alguno de los seis des troys que el Gobierno de aquella República les ha encargado, las unidades navales harán escala en el Guadalquivir en su viaje al Pacífico.

Sobre todos estos extremos confirió el general Primo de Rivera con el ministro de Chile.

SE CREA EL PATRONATO NACIONAL DE TURISMO

La "Gaceta" publica un decreto creando dependiente de la Presidencia el Patronato Nacional de Turismo.

Se nombra presidente al duque de Santa Elena y vicepresidente al conde de Güell, marqués de Pons y don Joaquín Santos Suárez.

El Patronato ejercerá, entre otras misiones, la divulgación del conocimiento de España, comenzando por la publicación de guías y catálogos de itinerarios, provocar y apoyar cuantas iniciativas mejoren el turismo, estimular el desarrollo de la industria hotelera, estudiar la implantación de escuelas de turismo que faciliten personal titulado, promover y apoyar organizando centros y agencias de tu pagandas de turismo en el extranjero, rismo, y cualquier otra labor que contribuya a afirmar el prestigio de España.

Para el sostenimiento del Patronato se conceden los recursos procedentes de la creación del seguro obligatorio de viajeros, transportados por ferrocarril y compañía de Navegación, y del seguro obligatorio del ganado transportado vivo por ferrocarril.

Estos seguros se implantarán desde primero de Julio.

El impuesto en los billetes de viajeros, no será inferior a cinco cénti-

mos ni excederá de 3 pesetas. Los viajeros de segunda, pagarán el doble que los de tercera, y los de primera el triple que los de tercera.

El impuesto de ganado no rebará del 2 por ciento del valor de la facturación.

El Tesorero anticipa al Patronato de Turismo, con carácter de reintegrables 250.000 pesetas.

EL PARTIDO SOCIALISTA

"El Debate", hablando del próximo Congreso socialista de Junio, hace resaltar que el partido socialista es el único que goza de libertad absoluta para sus campañas y propagandas.

Entiende "El Debate" que para que se establezca un trato de igualdad esa libertad debe extenderse a todos los partidos políticos.

LAS NEGOCIACIONES SOBRE TANGER

Según noticias recibidas de París la conferencia en que se discute el asunto de Tánger reanuda sus sesiones hoy, para estudiar las reivindicaciones italianas.

LA "RUTA DE DON QUIJOTE"

Dicen de Toledo que en el Toboso aterrizó un aeroplano pilotado por el aviador Ansaldo, que conducía al marqués de Quintanar.

El objeto de la visita es ultimar el viaje de los ministros de Gobernación y de Fomento, del director de Bellas Artes, del comisario regio de turismo y de otras personalidades que irán a dicho punto a inaugurar la línea aérea "Ruta de don Quijote".

SUC. DE TORRES & VIRGILI

Idiomas

Verdadera impostación de pronunciaci3n por profesor del Instituto y de la Academia Cots.

Dirección: Rambla S. Carlos, 35-2.º

Se vende casa

con agua de propiedad, mucho sol y fachada a tres calles.

Razón: José Muntané, Rambla San Juan, 12. 2.º, 1.º

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos: Aplicación del 606: Electroterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica: Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

Doctor Rabad3

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados. Rambla de S. Juan, núm. 90, entresuelo: :: : Teléfono 231

COMPANÍA TRASATLÁNTICA

Salidas de vapores en el mes de Abril

Línea Buenos Aires

Saldrá de Barcelona el 5 de Abril el vapor REINA VICTORIA EUGENIA, admitiendo carga y pasaje para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Venezuela, Colombia-Pacífico

(Vía Canal de Panamá)

Saldrá de Barcelona el 2 de Abril el vapor LEON XIII, admitiendo carga y pasaje para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Colon y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Molledo, Arica, Yquique, Antofagasta y Valparaiso. Con conocimiento directo y transbordo en Colon para San Francisco de California, Puertos de México, Guatemala, Salvador, Nicaragua, Costa Rica, Colombia, Ecuador, Perú y Chile en que no vaya el buque directamente.

Línea Cuba-New York

Saldrá de Tarragona el día 22 de Abril el vapor ANTONIO LOPEZ, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santiago de Cuba, Habana y New York. Admite carga con conocimiento directo con trasbordo en la Habana en vapores de la misma Compañía que hacen conexión en aquel puerto para Vera Cruz, Tampico y demás puertos mexicanos.

Línea Fernando Peo

Saldrá de Barcelona el 15 de Abril el vapor SAN CARLOS, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Fernando Peo y demás escalas intermedias.

Línea Filipinas

Saldrá de Tarragona el 13 de Junio el vapor C. LOPEZ Y LOPEZ, para Filipinas y Extremo Oriente.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en Tarragona, Sres. SAUGAR & C.ª S. en C., calle Apodaca, núm.25.—Teléfono núm. 59

TISANE GIBBEY

(llamada de SANTÉ)

de los Abates Trapenses compuesta únicamente de plantas medicinales



Remedio contra

el Estreñimiento y las afecciones derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías. Laboratorio JOSE TIO, Torrente de las Flores, 73, Barcelona. EN TARRAGONA: Droguería Sans.

Se vende

Casa de comidas en punto céntrico. Para informes en esta Administración.

Mas se vende

productivo y recreativo (es ganga). Camino del Angel, 2.ª travesía, 161

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de mujeres)

Se desea ama seca para fuera que hable correctamente el castellano. Señerita mecanógrafa y taquígrafa, se ofrece.

Se necesitan bordadoras a mano y a máquina, trabajo bin retribuido. Sirvientas y camareras, se necesitan. Horas de oficina de seis a siete y media, Armañá, 11, 2.ª

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales - Sueros - Vacunas. Inyecciones - Ortopedia. Calle Mayor, 46 - Teléfono, 442